

暖流

□ 赵金刚

便觉眼前生意满,东风吹水绿参差。”“庭际花飞锦绣合,枝间鸟啭管弦同。”当前已悄然进入春天。往年的现在,每天早上,我都会去晨练,看着树木的枝条逐渐泛青,草芽嫩嫩地从地上冒出,心下生出许多希冀。而今年,这场疫情阻止了我前行的脚步,每天在村里关注着确诊新冠肺炎患者的人数,让人心里闷闷的。但,随着全民疫情防控战役的打响,看着人性在灾难面前发出耀眼的光亮,我感动了,亦如一股春的暖流从心底流出,全身心都感到一股力量,一种昂扬向上的精气神儿。

我看到了84岁的钟南山院士一边说着大家不要外出,自己却急匆匆地奔向武汉疫区。看到了菜农秦师傅骑着电动三轮车,奔波几十公里,一路打听着把24箱蔬菜送到支援湖北医疗队驻地。他说:“这些菜是新鲜的,不要钱。”这个质朴的农民使在场的人流下了热泪……这些场景无不令人泪目。在疫情防控一线,在小区、村口、路口,在送亲人支援疫区临别的那一刻,都有着让我们的心灵震颤的感动。

在当前的形势下,一些亲情被迫舍下,一些亲人必须隔开。大年初一,沧州人民医院32岁的护士苟学静,告别年幼的儿女,走进隔离病房。临走,

女儿挡在门前,眼巴巴地看着她。儿子把她收拾好的衣物一件件拿出来。她掰开孩子的手,跨出家门。到了医院,眼泪止不住地流淌……此时,我想起了那个和女儿隔空拥抱的医生妈妈,想起了那对隔着门玻璃相吻的情侣。或许是平时一个不经意的动作,或是日常生活的一瞬,在这时让人的眼窝一下子奔涌成河,在感动人同时,也温暖着这个还有些寒意的季节。

周末的午后,隔窗远望,我看到地上有了微微的青绿,阳光照进屋内,暖暖地融在身上。想起了最近流行的一句话“没有过不去的寒冬,没有来不了的春天”。想到为抗击疫情

涌出的那一股股如春天般的暖流,心下燃起了无尽的希望。憧憬着,待到山花烂漫时,等疫情无影无踪,一定撒欢到野外,把世界上的一切美好尽收眼底。

我们期盼着春暖花开,我们一起用爱来温暖这个世界。爱是力量,她抵御寒冷,她教我们在大灾大难面前学会珍惜。在病毒肆虐下,我们见证了无数奔赴一线的英雄,也见证了平凡人做出的许多不平凡的事。他们如一束束光,让这个社会一下子亮堂起来,在给人感动的同时,也让我们从心底更加爱这个世界,爱这个国家,爱这个民族!

(作者单位:沧南监狱)

人民警察

□ 黄立新

我们穿好了警装
我们背起了行囊
我们告别了亲人
奔赴防“疫”前沿的战场
我们迎着寒风
我们冒着冰雪
为了每一个人的安全
为了家家户户的健康
我们义无反顾
我们勇于担当
什么地方需要
我们就出现在什么地方
哪怕面对危险
我们也绝不犹豫彷徨
因为我们是人民警察
肩负的使命无上荣光
我们一不怕苦
我们二不怕死
为打赢这场防“疫”战
勇敢地踏火赴汤
我们来之能战
我们战之能胜
党旗在防疫站点
高高飘扬
疫情终将退却
我们必将迎来胜利的曙光
武汉加油 中国必胜
因为我们有伟大的中国共产党

(作者单位:省公安厅高速公路交通警察总队承德支队)

抗“疫”之战
我不能缺席

□ 李忠勇

疫情就是命令,防控就是责任。今年春节期间,由于新冠肺炎疫情的突发,我县公安局全体民警和辅警全力以赴投入疫情防控之战。有的在公路出县口设置的检查站,夜以继日地对过往车辆和人员进行检查、登记和消毒;有的在分包的社区逐户排查涉疫重点人员,严防严控;有的在大街小巷执勤巡逻,打击现行犯罪,维护社会秩序……各自在岗位上紧张而有序地工作着。

作为曾经参与过抗击“非典”的老民警,我深知防控之重要,不能有丝毫大意。自己虽已年近古稀,退休好几年了,在这次防“疫”战中,无法亲自上前线,但作为一名老党员,我不能缺席,也要做点贡献。我利用自己多年搞新闻报道的特长,用电脑和手机作刀枪,全力投入疫情防控新闻宣传中。

就这样,我每天向奋战在防控一线的民警电话采访、精心写稿,一天到晚忙个不停,千方百计为一线民警讴歌。

我想,白衣天使与时间赛跑治病救人,一线民警与时间赛跑进行疫情防控,我也要与时间赛跑,以战斗的姿态抢发新闻。我患有心脏病、痛风、高血压等多种疾病,便坚持一边服药,一边写稿。在电脑前坐久了,累得腰酸背痛,特别是脊椎非常难受,直起腰活动一下,又坐下继续写作;眼睛看电脑和微信时间长了,戴着老花镜也模糊得看不清东西,揉一揉,继续坚持。妻子待在家里闷得慌,想和我说会话,我说:“你们都闲着觉得无聊,我却忙得不可开交,现在实在没时间,等有空了再聊吧!”小孙子、小外孙好几天没见见面,我想了,用微信视频,我也顾不上接收,让妻子代劳。

采写中,我一次次被广大民警和辅警的事迹而感动,有的双警、警医夫妻携手同上一线;有的家属、孩子生病住院,顾不上陪护,托付给亲友照管;有的身体不适宜带病坚持工作;有的原定结婚推迟了婚期……他们舍小家、顾大家的无私奉献精神感动着、鼓舞着我。

就这样,从农历大年初一至今半个多月来,我一天也没有休息过,天天加班加点写稿,有时一天采写三四篇,已写出40多篇原创稿件。看着一篇篇用心血写成的稿子,通过全国各级媒体刊发,迅速传播到千家万户,更加鼓舞了警民万众一心、战胜疫魔的信心和意志。自己身体虽然很劳累,但能为疫情防控尽一点力,发挥一点余热,心里感到非常充实和愉悦。



青松傲雪

罗树妹 摄

儿子,你的名字叫“佑华”

□ 口述 何宏伟
整理 郭俊岭

乖儿子,今天是2月8日,正月十五,元宵节,也是你来到这世界的第五天。

这五天,爸爸常常脑子里出现你那虎头虎脑的样子,像我呢,还是像你妈?嗯,像我这大聪明,哈哈哈。

乖儿子,你知道吗?爸爸现在在三环路口执勤呢!从这条路一直走就到了京赞公路,沿着京赞公路往南走70公里,就到咱赞皇的老家了。

可惜,你现在还没回过老家,你和妈妈还在老家的医院里……我只能遥望着南方,想着你的模样嘿傻笑。

乖儿子,你知道吗?大年初三,我把你妈妈安顿好,一个人开车到单位值班,当时夜色茫茫,一片空旷,丝丝寒意袭人……儿子,你不知道,一场疫情扰乱了我们的节日,看着电视里的新闻,十几年的军旅生涯告诉我,一场硬仗就要来临。

乖儿子,你知道吗?算着你的预产期正好是正月,我们都特别高兴,我想着可以利用这个假期好好聚聚,好好伺候你妈妈,当晚还答应你妈妈“今天值完夜

班我就去请假,回来好好照顾你!”然而,我看到我们指挥中心灯火通明,看到领导和战友们已经熬红了双眼,我知道,我要食言了!

主任问我:“媳妇生了吗?”

我说:“快生了!”

“都等着吃你的喜酒呢!什么时候请陪护假?”

“再说吧!”

这句话是从我嘴里蹦出来的,因为我已经看到了局党委向全局民警发出的动员令!

乖儿子,你知道吗?爸爸是党员,在部队是标兵,在交管局指挥中心是骨干,我不上前线,谁上?只是,你躲在你妈妈的肚子里还没出来;只是,你奶奶,刚刚做了手术,换了右膝,正在卧床静养;只是,你外婆今年帕金森病很严重,无法自理。我也走了,这个家,可咋办?

乖儿子,你知道吗?你的妈妈有多伟大,我吞吞吐吐的话还没说完,就被你妈妈打断了:“我知道这几天要有大任务了,这是你们的职责,你当兵十几年我一个人早习惯了,我给咱姨家的妹妹说好了,她来帮我,放心吧,我会照顾好自己的,你也一定要注意安全!”你妈妈的这些话,至今一字一句还存在我的脑海。

乖儿子,你知道吗?2月4日,那是立春的节气,那是春天要来了。那一天,我们隆重举行机关单位支援一线的出征仪式,爸爸披红戴花就站在第一排。就在爸爸对着党旗刚宣读完誓言时,手机震动起来,我一看是你奶奶……仪式刚刚结束,我就躲到一边给你奶奶回了电话……电话那头传来了阵阵你的哭声……

乖儿子,你来啦!你来啦!因为怕病毒传染,那天晚上我赶回去只能在病房外隔着玻璃看了看你和你妈妈,你小姨说明明是在笑着,脸上却满是泪水……

乖儿子,你知道吗?这几天我满脑子都是你,听你奶奶说,你很听话,不淘气,很像我小时候的样子,哈哈哈,这就好,这才是爷俩。乖儿子,爸爸不跟你说,要上岗了,等这场大战胜利结束,咱一家去嶂石岩最美的石岩前,照一张全家福,留下最美的幸福。

哦,对了,乖儿子,我也想好了,你是立春出生的,爸爸出征,你就出生,你的小名就叫“佑华”!

天佑中华,愿这场疫情阻击战早点结束,愿咱一家早日团圆!

(作者单位:石家庄市公安局交通管理局)

□ 马志平

堂婶故去了,是在疫情防控形势最严峻的时刻。

当我接到堂弟的告知电话,眼泪瞬间打湿面颊。几年前,父亲离我而去。逾两年,母亲又追随父亲而去。不久,伯母又驾鹤仙逝。族人中最亲近的长辈仅健康地生活着堂婶一人。春节过后,问起堂弟,说堂婶身体康健,能吃能喝能睡,我心中溢满了祝福。然而天有不测风云,人有旦夕祸福,已86岁高龄的堂婶终在岁月的长河中追随先人而去。

堂兄堂弟把悲伤深埋心底,立即向村干部作了汇报,决定将堂婶丧事从简办理,在疫情面前,表现出了他们高度的觉悟,我深感欣慰。我随即和村支部书记曲万瑞进行了沟通,此时曲万瑞已在堂婶家帮助料理后事。经商议,疫情面前,防控为要,丧

事从简,除我们几个兄弟外,所有亲戚一律免来吊唁。

我在单位按要求办理了报备手续,和弟返回老家。平时车水马龙繁忙的公路上车辆稀少,但公路两侧村庄的每个道口都有佩戴红袖标的村民在把守着,有的拉起了疫情防控警示带,有的竖起了疫情防控标语,还有的在村口插上了鲜红的党旗和国旗。抗击疫情的决心蓬蓬勃勃,全民上阵疫情防控的场景令人感动。当我们沿着不太宽敞的公路走向老家邢各庄时,远远看见村北进村的道口站立了四五个人,村干部孙兴旺、刘素军正带领村民防控疫情。我下车说明来意,他们已先知缘由,先让我和弟测试体温,又让我们在登记册上填写了姓名、电话、身份证号、进村事由、时间等详细资料后才给我们放行,兢兢业业的工作态度令我肃然起敬。我

和弟到堂兄家吊唁了堂婶,见院中只有两位管事村民和本族叔叔兄弟寥寥数人。不一会儿,村支部书记曲万瑞又带领村干部来嘱咐,并录下现场情况向上汇报。曲万瑞和我说起,疫情当前,当以大局为重,只能将悲伤深埋心底,简单办理丧事。我深为理解,自己亦在疫情防控一线,深知疫情危险危害。堂兄堂弟也深为理解,相信已到天上的堂婶也不会责怪自己的儿孙。

就这样,悄无声息地,堂婶入土为安了,当我看到父亲母亲以及族人的坟旁添了堂婶的新坟,止不住泪眼婆娑,痛楚难耐。我离开家乡已四十余载,时光如梭,转瞬即逝,当年意气风发风华正茂的我已鬓角染霜,皱纹织面,沧桑感阵阵时时袭来。余生已很短但亦很长,唯有老骥伏枥,尚可享受生活和生命的赋予;唯有志存高远,才能把握命运,

□ 张文芳

元宵节,是万家灯火、家人团圆、安享岁月静好的日子,可今年的元宵节,“你安好,我无恙”是亲朋好友间最想听到的问候。

因为疫情,大部分人在家中闭门不出已半月有余。可是,你可知道,在这场没有硝烟的战争中,有多少警察为了人民群众的生命健康,连续十余天没有回过家了。他们是父母的孩子,又是孩子的父母。他们想回却回不去的家里,有他年迈的双亲,有他即将高考的儿女,也有他久别的兄弟姐妹。他们何尝不想在节日里尽享天伦之乐,依偎在父母身边尽孝,为劳累一年的妻子分担一些家务,在团圆之夜开怀畅饮……可是,疫情就是命令,防控就是责任。穿上警服那天起,就肩负起警营的职责,担当起守护人民的重任。

因为从未忘却入警誓言:我志愿成为中华人民共和国人民警察,献身于崇高的人民公安事业,坚决做到对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明,矢志不渝做中国特色社会主义事业的建设者、捍卫者,为维护社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业而努力奋斗!

谨记誓言,不负韶华。他们曾在抓捕一线与犯罪分子斗智斗勇,功勋卓著;曾在命案现场细致侦查,寻找犯罪的蛛丝马迹;曾在车如织的马路镇定自若地指挥交通;曾在血腥的事故现场临危不惧紧急救援;曾为了保护群众的生命财产日夜兼程、披星戴月……

如今,疫情面前,警察不退,甘做最美逆行者。高速路口有他们24小时日夜坚守,不漏掉每一辆车的查控登记,配合医生对每一位过客进行测温记录,渴了喝口矿泉水,饿了吃桶方便面;街面上有他们巡逻值守的足迹,在疫情肆虐的危险时刻,他们毅然决然写下请战书,愿意到最需要自己的一线去。他们忠于职守,履职尽责,践行了一名警察的铮铮誓言。

面对疫情,我们不怕。只要我们万众一心,众志成城,冬天终会过去,春天终会来临。有我们的共同努力,一切都会好起来。到那时,定会春满花枝,山河无恙,人间皆安。

(作者单位:元氏县公安局)

一名警嫂的心声

□ 张怀平

爱你英俊又伟岸,
爱你警服好威严。
嫁给你后才知道,
当个警嫂不一般。
防控责任担在肩,
你上抗“疫”第一线。
高速路口去设卡,
不怕立春乍还寒。
农村社区忙排查,
没日没夜常加班。
我守寂寞与孤独,
为你担心夜难眠。
当个警嫂也不易,
你不在家我难耐。
一天做好三顿饭,
老人孩子都要管。
锅碗瓢盆交响曲,
每个曲子都得弹。
大疫当头国难有,
冲锋陷阵好儿男。
不能给你拖后腿,
我愿承担困与难。
岁月静好都欢喜,
负重逆行理当然。
人民警察忠于党,
不胜疫情心不甘。
唯盼疫情早降服,
人圆月圆家团圆。

(作者单位:滦南县公安局)

点赞乡亲

让美好人生和存在价值丰盈厚重。我感涕于生我养我的村庄,它曾贫穷苦难,但它用贫瘠的土地哺育了我的成长。我感恩于我挚爱的乡亲,他们依靠自己的勤劳拼搏驱离贫穷让村庄变得富庶,在深明大义、舍小家为大家,纷纷站到疫情防控的前沿阵地,组建起四五十人的志愿者队伍,日日夜夜战斗在村庄防控第一线。全村乡亲也对疫情防控大力支持,给防控队员捐献了大量的食品饮料水果,踊跃捐款三万余元。我更感谢于邢各庄村干部的无私忘我、鞠躬尽瘁,在重大疫情防控面前,带领村民冲锋在前,勇于担当、夙夜在公、不辞辛劳、守土有责,保持了高度的政治觉悟和奉献情怀。你们是这块土地的脊梁,再大的疫情在你们面前终将退却溃败,无处遁形。

(作者单位:河间市人民检察院)